

SUSCRIPCIONES

PALEA—Un mes. 1'25 ptas.
 FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Palma de Mallorca
 Miércoles 29 de Agosto de 1900

OFICINAS
 SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
 A Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Prezios conveni...

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

LA CUESTION ROMANA

Una nota del Vaticano

La Agencia Fournier ha comunicado á sus abonados franceses el siguiente despacho:

«Roma, 23 de Agosto.

El secretario de Estado en el Vaticano acaba de enviar una nota diplomática á todos los representantes de la Santa Sede en el extranjero.

Refiriéndose á los acontecimientos que han pasado á Víctor Manuel III sobre el trono de Italia, declara el Papa que continuará defendiendo los derechos de la Santa Sede al poder temporal, añadiendo que nada ha cambiado en la situación ni en las intenciones del Sumo Pontífice frente á frente de Italia. El Papa se considera todavía como el prisionero del Estado italiano.»

Esta nota ha sido comunicada á todos los gobiernos con quien la Santa Sede mantiene relaciones diplomáticas.

Al pie de ella repetimos, con el fervor de siempre:

¡Viva el Papa-Rey!
 ¡Viva el Papa-Rey!
 ¡Viva el Papa-Rey!

TÓMATE LIBERTAD

Ya ha caído otra víctima. Esta vez le ha tocado á Humberto de Saboya.

No hay para que decir que el golpe ha espantado horrorosamente el gallinero liberal y erizado las plumas de sus aves hasta ponerlas de punta para escribir infinidad de tonterías.

Calma señoras gallinas y vamos por partes.

Decid, gallinas.

¿Quién ha matado á Humberto de Saboya?

Otro anarquista como aquel que asesinó á Cánovas.

¿Por qué?

Porque el pobre diablo enloquecido por las ideas de la secta ha llegado en su fanatismo hasta jalar el pellejo para ponerlas en práctica convencido profundamente de que la mejor manera de regenerar la sociedad consiste en acabar con los que mandan y «ahorcar al último rey con las tripas del último Papa», como pedía vuestro gallo Voltaire.

¿Y dónde ha bebido ese disparate el asesino del rey Humberto?

En el periódico libre, en el folleto libre, en la novela libre, en el discurso libre; en una palabra: en el pensamiento libre emitido libremente en virtud de vuestras leyes liberales cuyo fundamento es la libertad de pensar y pecar escribiendo, hablando y enseñando todas las malas ideas que á uno le pasan por la cabeza.

¿Y me negareis, gallinas, que este es el dogma fundamental del liberalismo?

¿Me negareis que este es el meollo de las conquistas revolucionarias?

¿Me negareis que esta ha sido y es la aspiración suprema de vuestra civilización moderna?

Pues tomad liberalismo y tomad conquistas y tomad civilización.

O mejor dicho tomad liberales los frutos de vuestra propia obra y tragad las consecuencias de vuestra propia doctrina.

Hay ya no valen términos médicos ni distingos ni pasteles. Las cosas se van poniendo más claras cada día porque se encargan de aclararlas, por permisión de Dios, unos lógicos de nueva especie que de cada silogismo derriban un rey, despacharran un príncipe ó le sacan el entrensio á un presidente de república. En vano es pues hacer aspavientos y escribir artículos declamatorios diciendo majaderías sin pié ni cabeza como las que estos días han dicho *El Liberal*, *El Imparcial*, *El Herald* etc., discutiendo sobre la necesidad de gobernar bien y hacer justicia. Todo eso son lugares comunes, lugares escusados hablar por hablar y no saber qué decir.

Porque ¿qué es gobernar bien y hacer justicia?

¿Hacer lo que se hace hasta aquí? ¿proclamar la libertad de lo malo para que resulte lo bueno? ¿sembrar cieno para que salga agua de Colonia?

Basta de despropósitos. Los locos al manicomio.

Una de dos.

O se acaba la libertad de pecar, esa falsa libertad liberal, (que ya es hora de que acabe) y volvemos la doctrina cristiana, ó no se acaba.

Si se acaba, fuera ya de una vez y abajo todo el andamiage de mentiras enredos, heregias y farándulas levantando por la pillaría universal para escalar las alturas del poder y chupar el meollo de los pueblos. Abajo todo y volvamos al Evangelio.

¿No se acaba?

Pues adelante con los faroles, que tras de los *Angiolillos* italianos vendrán los arcángeles rusos ó franceses y tras de esto no faltaran querubines chinos ó serafines yanquis que con la lógica en una mano y el puñal en la otra saquen las últimas consecuencias prácticas de las mentiras que Europa entera propaga cada día al amparo de la libertad de embrollar.

Repetimos hoy lo que escribíamos en otra ocasión.

Si Dios no es rey de reyes
 ¿Con qué derecho
 Han de mandar los reyes
 Sobre los pueblos?
 No hay más tu tía
 O Impera el León de Roma
 O la anarquía.

O volvemos á las verdades católicas únicas en que puede fundarse el principio de autoridad ó todo se lo lleva la trampa.

La mano de Dios es infinitamente larga y no impunemente se vuelven contra ella los pueblos y naciones para decirle: «No queremos nada contigo ni con tu Cristo: renunciamos á El».

Cuando los pueblos de rebelión en rebelión llegan á tal apostasía ¿sabeis lo que sucede?

Pues una cosa muy natural.

Lo que sucede á todo el que renuncia y apostata de una cosa.

Que se queda sin ella.

El que renuncia al pan, se queda sin pan.

El que renuncia al agua, se queda sin agua.

El que renuncia á la luz, se queda sin luz.

Y el que renuncia á la Verdad y la Vida se encuentra con los errores y la muerte.

Esto es lo que le acontece á Europa con todos sus progresos, exposiciones y faramallas.

Lo que al cojo igual que le crecía una pierna sola: que cuanto más le crecía menos podía andar.

Al mundo liberal le crece la pierna de la riqueza, de los adelantos y de los progresos materiales, pero le merma la fe y la virtud ó sean los progresos morales.

Y, claro, con una pierna sola nadie anda.

Al suelo de boca.

ADOLFO CLAVARANA.

COSAS SERIAS

VERDADERO POSITIVISMO

Si, amigos míos, también yo soy positivista, y lo es conmigo la Santa Iglesia, y quiere que lo sean todos sus hijos.

También ella quiere que sólo nos muevan intereses positivos, muy positivos; que sean ellos el móvil de todas nuestras acciones, el blanco de todas nuestras miras, el norte de nuestras más ardientes aspiraciones.

Unum est necessarium. Una sola cosa hay necesaria, ha dicho el Evangelio. Y esta sola cosa necesaria, esa es la única positiva, esa es el verdadero positivismo á que sin cesar nos exhorta. ¿Cuál es? Servir á Dios y salvar el alma.

Sardá y Salvany.

LA LIBERTAD DEL SIGLO XIX

¡Libertad, libertad! No eres aquella Virgen de blanca túnica ceñida que vi en mis sueños pudibunda y bella. No eres, no, la deidad esclarecida que alumbra con su luz como una estrella Los oscuros abismos de la vida.

No eres la fuente de perenne gloria que dignifica el corazón humano Y engrandece esta vida transitoria. No es el ángel vengador que con su mano Imprime en las espaldas del tirano El hierro enrojecido de la historia.

No eres la vaga aparición que sigo Con hondo afán desde mi edad primera Sin alcanzarla nunca... Mas ¿qué digo? No eres la libertad; disfraces fuera. ¡Licencia desgreñada, vil ramera Del motin, te conozco y te maldigo!

(N. de A.)

LA MARINA FRANCESA

Hermosa protesta

El almirante Cuverville ha dirigido al Presidente de la República francesa la siguiente

CARTA ABIERTA

Sr. Presidente:

Educado como la inmensa mayoría de los franceses en la Fe Católica, sé muy bien que toda autoridad viene de Dios y profeso el más profundo respeto á la alta representación de que estais investido.

En el curso de mi larga carrera de marino, la disciplina fué siempre considerada por mí como una virtud necesaria; muchas veces he declarado que sin ella no podría existir ni la marina ni el ejército.

Mi intervención á la hora presente no es un acto de rebeldía, ni un acto de indisciplina.

Admitido hace un año, en el cuadro de reserva, habiendo recordado el ejercicio de mis derechos de ciudadano, he de decir que la obra de desecristianización que se persigue y la apostasía que se pretende imponer al país nos hacen temblar por el porvenir de la Francia. Para hacerme intérprete de los que la disciplina condena al silencio, yo invoco los 50 años de leales servicios prestados á mi patria y el elevado grado que ocupo en la Legión de honor, de la cual vos sois Gran Maestro.

En este momento, grave como pocos, en que Francia desnuda su espada por la más santa de las

causas;—en el momento en que unida á las demás naciones cristianas á cuyo frente su pasado le dá derecho á figurar, va á esforzarse para impedir las matanzas, proteger las misiones y defender en China la causa de la civilización—vos habeis querido, señor presidente, dar á las fuerzas de tierra y de mar, encargadas de sostener el honor de la bandera, un testimonio de vuestra alta solicitud, entregando en persona al valiente jefe que designáteis, los estandartes del cuerpo expedicionario, confiado á su lealtad y á su patriotismo. Muy bien, señor.

Pero ¡ay! que para pesadumbre nuestra, vos habeis creído deber pasar en silencio el principio del cual se alimenta el espíritu del sacrificio á que aludáis: la palabra del Jefe del Estado, ha hecho omisión de Dios, autor de todo bien y de toda verdadera gloria; ¡el Dios de los ejércitos que dá el triunfo y tiene en sus manos omnipotentes los destinos del país!

Nosotros lamentamos este silencio; y este silencio nos obliga á un acto de reparación.

Pertenece á la Francia cristiana, que no ha olvidado su tradición, realizar este acto que pueda pesar grandemente en la balanza de la divina justicia.

En estos días, muchedumbres venidas de todas partes de la nación y en particular de los 5 departamentos bretones, se habrán hincado de rodillas ante el santuario de Lourdes. La Bretaña ha querido que el siglo de la Inmaculada Concepción no termine sin que se eleve en el mismo lugar de la aparición un grandioso monumento: uno de sus hijos acaba de levantar un Calvario de granito que recordará á las generaciones futuras la firmeza de nuestras creencias y nuestra esperanza en Jesús Crucificado.

Ahí, al pié de ese Calvario, es donde la Francia de San Luis y de Juana de Arco, donde las madres, esposas, hermanas y prometidas de aquellos que nos abandonan para combatir lejos de la patria irán á dar cumplida reparación del agravio inferido á Dios; ahí, como en Montmatre, sus súplicas y sus lágrimas harán violencia al Divino Corazón para obtener el triunfo de nuestras armas y la salvación de la patria.

Aceptad, señor Presidente, el homenaje de mis más rendidos respetos.

EL VICE-ALMIRANTE DE CUVERVILLE
 del cuadro de reserva
 Oficial de la Legión de honor.
 Crech-Bleiz, 15 Agosto 1900.

El almirante Cuverville ha cumplido su deber de cristiano y de marino.

Si el ejemplo dado por el bizarro general, cuñidera en Francia y fuera imitado en España, donde el temor de alzar la voz para no faltar á la disciplina ha acarreado tantos males, la redención de ambos países no se haría esperar, y la suerte de la marina fuera muy distinta de la tristísima situación en que actualmente se halla por causas de todos conocidas y de todos lamentadas, pero cuyo remedio todavía no se ha tratado de aplicar.

E. MOLTÓ.

CUBA BAJO LOS ESTADOS UNIDOS

Leemos en el *Diario de la Marina*, para enseñanza de los malos hijos de España:

«Aquellas tarifas establecidas para crear dificultades á España, y que fueron, por consiguiente, verdaderas tarifas de guerra, son las mismas que hoy mantienen contra nosotros. Y como, por otra parte, se nos ata de pies y manos; como ya se nos anuncia que, aunque se conceda la independencia, ó un simulacro de tal, no podremos acordar tratados con las otras naciones, resulta que estamos sitiados por hambre y que ó conseguimos que los Estados-Unidos nos traten mejor, ó caemos de cabeza en el desastre económico.»

Si esto continúa, con las zafras más cortas que las que se hacían en la plena guerra, y sin que podamos vender nuestros productos, la isla, llegará dentro de un año á un estado tal de ruina, que la propiedad, ya quebrantada, acabará de perder su valor, y será cosa fácil adquirirla á precio de ganga. Si esto es lo que se busca, fuerza es reconocer que las medidas están muy bien tomadas.

Para formarse idea de la enormidad de los derechos que gravan actualmente el tabaco de Cuba en los puertos de los Estados-Unidos, basta conocer los siguientes datos:

En España paga el kilo de tabaco torcido 16,75 pesetas, ó séase pesos fuertes 1,50 la libra próximamente.

En Francia, 32 francos, ó séase la libra tres pesos fuertes.

En Inglaterra, cinco chelines, ó séase la libra pesos fuertes 1,25.

En Alemania, 2,70 marcos, y en Italia 35 liras el kilo.

Pues bien; lo que la Unión de Fabricantes de Tabacos pidió á la Comisión de senadores que nos visitó hace unos meses, y lo que ha pedido en ocasiones varias es que los Estados-Unidos equiparasen sus derechos sobre el tabaco de Cuba á los de la nación que mayores los cabe, que es Francia, pues en el mercado de Italia es insignificante y casi de ningún valor. Mas lejos de atenderse, mantiene sus casi prohibitivos derechos, y mientras Inglaterra sólo cobra pesos fuertes 1,25 por libra, y en Francia tres pesos, y en España 1,25, y Alemania menos de un peso, en los Estados-Unidos, en la nación protectora de Cuba, paga ese mismo tabaco cuatro pesos y medio por libra y el 25 por 100 *ad valorem*. Estas cifras lo dicen todo.»

DE AQUI Y DE ALLÁ

Es cosa probada que todos los que no creen en Dios creen en augurios y brujerías, y para éstos, sin duda alguna, se ha escrito las siguientes que publicamos, con el doble objeto de llenar el hueco que dejan las imperiosas vacaciones del estío y la carencia absoluta de noticias, y para que se conozca hasta dónde llega la majadería humana:

«MALOS AUGURIOS.

L'Echo du Marveilleux y dos diputados franceses han puesto en moda en París á una nueva vidente, madame Lay-Fonvielle.

Acercas de Loubet, el presidente de la república, ha dicho:

«Es el hombre del poder... No

estará mucho tiempo... Se irá por voluntad propia. Morirá de muerte natural... Dimitirá en 1901 ó poco después.»

Respecto al Papa, dice:

«Nada de enfermedad. Morirá de debilidad. Le encontrarán muerto.»

Sobre el nuevo rey de Italia:

«Atentarán contra su vida, pero se salvará la primera vez. Sin embargo, su destino es morir asesinado como su padre.»

Hablando del czar de Rusia dice:

«Atentarán contra su vida, más no morirá asesinado. En breve tendrá un hijo.»

Refiriéndose al emperador de Alemania, declaró:

«Morirá asesinado, pero no igual que los otros, sino lentamente, como envenenado. No se empleará para él el puñal ni el fuego, más será un víctima.»

Acercas del shah de Persia:

«Perecerá asesinado. No habrá nadie en aquel momento para auxiliarle. Se defenderá dando rudos golpes á su asesino.»

Añade que el general Waldersee no mandará las tropas aliadas en China, pues morirá ó desaparecerá. Las operaciones serán dirigidas por el general francés Negrier.

Respecto de la guerra anglo-boer dice:

«Veo allá abajo gentes muy inteligentes. Son pocos, pero cuentan con la protección de Dios y de Juan de Arco. A pesar de su escaso número, alcanzan la victoria. Inglaterra será desgraciada durante siete u ocho años. Tendrá muchos disgustos, pérdidas de hombres y de territorios, y aunque no perecerá por completo, perderá muchas de sus posesiones.»

El periodista que celebró con la vidente esta *interview*, le preguntó otras cosas que carecen de interés, y acerca de personas de la familia del escritor, sobre las cuales les dió detalles tan precisos y exactos, que el periodista dice haberse rendido á la evidencia.

Madame Lay-Fonvielle dió muestras de conocer á los parientes del escritor tan bien como él, se los describió física y moralmente, expuso sus defectos y sus cualidades, y, en fin, hasta le manifestó dónde estaban y lo que hacían en aquel momento.

DE FILIPINAS

La prensa de Manila llegada en el último correo publica las siguientes noticias:

Los filipinos atacaron el 15 de Julio el pueblo de Palo (Cebú).

—En Catbalogan y Calbayog se han concentrado los destinos destacamentos establecidos en varias poblaciones, vista la dificultad de sostenerse, por la escasa fuerza de cada uno.

Estando el grueso de fuerzas americanas en estos pueblos, salen de cuando en cuando algunas pequeñas columnas á hacer una descubierta ó practicar un reconocimiento en sitios y poblados.

El día 16 de Julio se presentaron guerrillas filipinas combinadas en las afueras de Catbalogan, para donde salieron á batirlas los americanos. Empeñose la lucha, porque aquéllas, por su número, opusieron seria resistencia, hasta que tuvo que apoyar la operación un cañonero americano, alguna de cuyas granadas cayeron en los alrededores del pueblo.

También en Calbayog se ha librado una acción que, por haberse hecho por sorpresa, dió lugar á que algunos de los asaltantes penetraran en la población misma. De tal manera se pusieron las cosas que, á haber durado la contienda, la fuerza ocupante de la plaza la hubiera abandonado.

El vapor *San Pedro*, que procedía de Manila, no pudo hacer la escala el día 8 de Julio, porque el pueblo estaba en conmoción.

Después, los filipinos se retiraron, quedando Calbayog con la misma guarnición americana.

Los americanos tuvieron un combate con los filipinos cerca de Dumangas, incendiado este pueblo.

—El *Comercio*, de Manila, publica las siguientes noticias de Ilo-Ilo:

«Cada día que pasa se nota más en esta población la paralización de toda clase de negocios; todos los comercios

se quejan de la poca venta; las pocas industrias que existen en Ilo-Ilo, paralizadas por completo; las casas acaparadoras del dulce no hacen transacciones, y, por consiguiente, están cerradas las cajas á los agricultores. Como Dios no lo remedia, nos vemos en la necesidad de pedir limosna.»

—El pueblo de Malitbog ha sido evacuado por los americanos, obedeciendo tal vez á un plan de campaña.

—En la iglesia y convento del pueblo de Tan-Auan se refugia mucha gente por las noches, porque en cuanto que oscurece, los filipinos arrean sus ataques, pero siempre son rechazados.

—Dice el *Manila Freedom* que el general Pio del Pilar (á quien se ha dado por muerto) ha manifestado que desearía formar un ejército de tropas filipinas para prestar sus servicios en la campaña de China.

—A la salida del correo había en el hospital de San Juan de Dios varios enfermos de peste bubónica.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

La cuestion de China

Londres 25.—Los diplomáticos comentan los sucesos de China y las complicaciones que pueden surgir, y todos convienen en que es necesario enviar por cada potencia aliada un contingente de 30.000 hombres.

—La *Gaceta de Colombia* dice que no debe entrarse en negociaciones de paz con la China hasta que hayan sido castigados severamente los autores y cómplices de los asesinatos de extranjeros en Pekin.

También deberá exigirse el pago de una fuerte indemnización de guerra y adoptar las medidas convenientes para que hechos como los pasados no se vuelvan á repetir.

Hasta que todo esto no se consiga, termina diciendo el periódico citado no debe negociarse la paz.

Bajas rusas

En el ataque de Pekin las tropas rusas tuvieron que sufrir un fuego cruzado muy vivo de los chinos que ocupaban el Observatorio y otras torres, hasta que fueron desalojados de sus posiciones por el fuego de infantería y de la artillería.

Murieron de los rusos el coronel Antikoff y 20 soldados, y fueron heridos el general Wasilewski, el coronel Modi, 5 oficiales y 102 soldados.

Preparativos de Alemania

Según información de una de las Legaciones extranjeras en Washington, Alemania está para conseguir de los Estados Unidos autorización para servirse de San Francisco de California como base militar de aprovisionamiento del ejército alemán en China, y ya se anuncia que están llegando á aquel puerto buques de dicha nacionalidad.

Los diplomáticos americanos creen que Alemania enviará á China un ejército de 50.000 hombres.

De China

De Tien Tsin telegrafían que los ingleses, americanos y japoneses han sostenido un combate con los chinos, causándoles 300 muertos y haciéndoles 64 prisioneros.

—En los alrededores de Lung Ho han sido saqueadas varias misiones católicas.

—En San Petersburgo se ha recibido la noticia de que el día 28 de Julio fué destruido por los boxers el Banco ruso-chino.

—Los rusos han instalado un Gobierno civil en Niu Chuang y organizado un tribunal mixto, compuesto de rusos y chinos.

—Una Agencia oficiosa ha recibido un despacho de Pekin dando la noticia de que el 16 las fuerzas internacionales atacaron la ciudad imperial.

El día anterior los norteamericanos habían forzado algunas puertas de la misma, pero sin poder mantenerse en ellas.

—El día en que los aliados penetraron en Pekin fué herido Mr. de Giers, hijo del ministro de Rusia.

—De Taku telegrafían que las tropas aliadas entregaron á las llamas en Pekin la residencia del príncipe Tuan.

—En Shanghai se cree que el joven emperador de la China permanece en el palacio imperial de Pekin, bajo la custodia de las tropas aliadas y que la emperatriz viuda con el príncipe Tuan y toda la Corte cayeron prisioneros de los japoneses salidos en su persecución.

De la China

Han desembarcado en Tacu tres regimientos alemanes.

También han llegado á Tien-Tsin mil 600 rusos con 6 cañones, y eran esperados allí refuerzos franceses.

—Se ha enviado por el río á las tropas aliadas que están en Pekin raciones pa á cuarenta días.

NOTICIAS GENERALES

La Diputación provincial de Zaragoza ha acordado que vayan á Francia los ingenieros señores Gayán y Padilla, para que adquieran 400.000 estacas y 40.000 barbas los de vides americanas, en vista de que la filoxera ha inundado cuarenta pueblos de la provincia, incluso la capital.

Ha sido declarado legal por Real orden el establecimiento en España de la institución de misioneros del Sagrado Corazón, que tiene la casa matriz en Graoia.

Dicen de Manresa:

Según noticias recogidas donde pueden bien saberlo, parece seguro que el próximo mes de Octubre visitará nuestra ciudad el eminentísimo cardenal Vivas, acompañado del arzobispo de Florencia, que es el Padre general de la Orden de Escolapios.

Dicen de Manresa que los Hermanos Maristas se han encargado del Colegio de San Ignacio de Loyola, de aquella ciudad, cuyo importante establecimiento, estuvo durante muchos años á cargo de los Padres de la Compañía de Jesús.

Pasan de 500 los poderes legalizados en estos últimos tiempos por la oficina consular de los Estados Unidos en Barcelona, pertenecientes á súbditos españoles en la isla de Cuba. Es tal la cuantía de los intereses peninsulares en aquella antigua colonia, pertenecientes en su mayoría á Cataluña, que la oficina consular mencionada ha aumentado en importancia, habiendo sido ampliada con varios negociados anexos.

El Rdo. P. Colin Jesuita, director del Observatorio Astronómico de Madagascar y académico correspondiente del Instituto de Francia, fué recibido el mes pasado en dicha Corporación, en la que leyó una extensa y erudita Memoria sobre aquella lejana isla, mereciendo los sinceros plácemes de todos sus colegas.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 5:24.
Pónese, á las 6:38

MAÑANA

(233) 30 (128)

JUEVES

SANTA ROSA DE LIMA VIRGEN

Natural de Lima en el reino del Perú, la cual floreció en el jardín dominicano como rosa odorífica en el siglo XVII, haciéndola la fragancia de sus virtudes muy conocida en toda la Iglesia de Dios.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La paz de los pueblos por la Iglesia

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que mantengáis la paz entre los pueblos cristianos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Orar por la paz.

Oficio DIVINO.—Día 30.—Feria 5. De Santa Rosa de Lima Virgen Blanco. Doble com. de los santos mártires Félix y Adaneto. Vísperas capitula de San Ramón Nonato conf. com. de Santa Rosa.

CUARENTA-HORAS

En las Capuchinas, concluirán las Cuarenta Horas, á santa Rosa y en sufragio de varios difuntos: exposición á las seis; á las nueve y media misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde los actos de coro y al anochecer meditación, estación, *Te Deum* y reserva.

CULTOS

En San Miguel, á las cinco y media de la mañana se dará principio á la novena de Nuestra Señora de la Salud con meditación, durante una misa, repitiéndose á las once con música durante dos misas y á las siete de la tarde con mayor solemnidad expuesto el Santísimo y con sermón que dirá el P. José Videll superior de la residencia de la Compañía de Jesús en esta ciudad, continuando á las mismas horas en los días consecutivos.

En el oratorio de la Misericordia á las nueve y cuarto de la mañana empezará la novena á la Virgen Titular de aquel benéfico establecimiento, con medita-

ción durante la celebración de una misa.

En la Merced, por la noche solemnemente completas en preparación á la fiesta de San Ramón.

En Santa Clara, al anochecer se dará principio á la novena dedicada á la Virgen de la Cueva Santa, con meditación.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, á la Virgen de la Consolación.

DE LA CAPITAL

Fiesta de San Agustín.—Los cultos celebrados en la iglesia del Socorro en honra del gran Obispo de Hipona, doctor de la Iglesia y fundador de su orden, revistieron esplendidez inusitada y extraordinaria solemnidad.

Muy de mañana ya empezó á ser visitada la iglesia por extraordinario número de devotos del Santo.

Como estaba anunciado, á las diez el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo D. Pedro Juan Campins bendijo una hermosa imagen del niño Jesús de Praga, á la que el pueblo mallorquín profesa especial devoción y va multiplicándose de una manera prodigiosa, siendo público y elocuente testimonio de ello la multitud de personas de todas clases que acudieron á rendir homenaje de adoración á la bendecida estatua, de la que fueron padrinos los niños Agustín Gual de Torrella Villalonga y Emilia Villalonga Alomar.

En los lazos que sostenían ambos niños se leía la siguiente inscripción: *Gloria al niño Jesús. Divino niño, bendecidnos.*

Terminada la sagrada ceremonia empezó la misa mayor, siendo el celebrante el M. I. Sr. D. José Miralles, asistiéndole de Diácono el M. I. Sr. D. Luciano Sancho y de Subdiácono D. Francisco Coll.

Se cantó á toda orquesta por un nutrido coro la partitura del Padre Fr. Manuel de Aróstegui, en cuya ejecución tomaron parte varios distinguidos aficionados.

Pasó á ocupar la cátedra sagrada el eximio orador D. Bernardo Matas, quien trazó á grandes rasgos el panegírico del gran Doctor y Sol de la Iglesia San Agustín, martillo de los herejes donatistas, maniqueos, arrianos y pelagianos, á quienes dejó confundidos con su predicación y sus escritos.

El selecto auditorio llenaba la nave de aquel templo que estaba artísticamente adornado, en especialidad los altares mayor y el de la capilla del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la noche continuó la novena de Nuestra Señora de la Consolación por el P. Ildefonso Rodríguez quien en bellísimas frases relató la historia de la milagrosa estatua del niño Jesús de Praga, (que ayer empezamos á publicar en el folleto de EL ANCOR).

Después fué llevada en solemne procesión la mencionada estatua á la capilla donde será venerada; presidia el cortejo el Excmo. señor Conde de España y dos Padres Agustinos.

Dicha capilla estaba adornada con ramilletes de flores naturales y el pelo del altar era de fondo verde y sobre él se destacaba la siguiente inscripción: *Cuanto más me honreis más os favoreceré.*

El templo ofrecía un aspecto sorprendente y encantador por lo sublime y majestuoso.

Cátedras.—Se halla vacante en el Instituto de Baeza la cátedra de Historia y geografía político-descriptiva, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Y en el Instituto de Oviedo la cátedra de preceptiva ó Historia literaria, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas, correspondiendo la provisión de ambas por turno de concurso.

Cédulas personales.—El día 1.º del próximo Septiembre empezará en esta capital y pueblos de la provincia, la cobranza voluntaria de las cédulas personales, cuya operación terminará el 30 de Noviembre, realizándose por medio de documentos representativos de la mitad del importe de las cuotas de tarifas.

Jurado.—Por el señor Presidente de la Audiencia territorial de esta provincia se ha señalado el día 25 Septiembre próximo, para dar comienzo á las vistas por jurados de las causas procedentes de los Juzgados de la isla de Mallorca y los días 11 de Octubre y 3 de Diciembre respectivamente, para las procedentes de los Juzgados de Ibiza y Menorca, en las respectivas capitales y en los edificios de la Casa Consistorial en la primera y Juzgado de instrucción en la segunda.

Nada nos debe agradar tanto como aquel Señor que hizo todas las cosas que agradan en este mundo.—(San Agustín.)

Gracias.—Se las tributamos al Alcalde accidental Sr. Abrines, por haber mandado retirar el montón de escombros que había permanecido frente al edificio de la Tipografía católica en donde se imprime el periódico EL ANCOR, y que tanto afecía aquella vía pública.

Vacante.—Lo está la plaza de médico titular de la villa de Santa Eugenia, dotada con el haber de 400 pesetas anuales.

Descuentos.—Ayer el Comandante de la Guardia municipal impuso varios descuentos á sus subordinados por faltas cometidas en el servicio.

Sensible desgracia.—A las cinco de esta mañana el albañil Antonio Oliver que trabajaba en una obra de la calle de la Platería, se ha caído del andamio fracturándose una mano y recibiendo contusiones en varias partes del cuerpo, las cuales le han sido curadas en la casa de socorro por el médico municipal Sr. Oliver.

Correos.—El vapor *Belloer* salió á las seis de la tarde de ayer, de nuestro puerto con rumbo al de Barcelona, llevándose la correspondencia, pasaje y efectos del país.

El vapor *Ciudad de Mahón* ha entrado en su fondeadero de este puerto á las seis de la mañana procedente de Mahón.

El vapor *Cataluña* ha fondeado en este puerto á las siete y media de la mañana procedente de Barcelona.

El vapor *Isleño* ha salido esta mañana con rumbo á Ibiza con escala á Alicante.

Ganado.—El vapor *Isleño* llegado ayer de Alicante á Ibiza fué portador de 700 reses de gando lanar con destino al consumo de esta ciudad.

Viaje de recreo

Á LAS

MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH

Y VISITA AL LAGO DE LOS FRANCESES

descubierto por Mr. E. A. (1896) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada á las mismas

De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento, 1'50 pesetas.

El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 31.—Manacor.

DE LOS PUEBLOS

Binisalem

Complemento y brillante remate de las solemnes funciones que la Congregación de la Inmaculada y San Luis de Binisalem ha celebrado en el curso del mes de Agosto, ha sido sin duda el certamen dedicado á sus Patronos en la noche del pasado domingo. La fiesta que según el programa publicado, de antemano, tuvo lugar en la iglesia parroquial el primer domingo, fué en extremo conmovedora y satisfactoria, ya por el ornato del templo en cuyo altar mayor, y bajo artístico dosel destacaba la imagen de la Purísima, obra de piadosa mano regalada á la mencionada congregación y bendecida poco antes del oficio, ya por la devota comunión general á la cual asistieron los congregantes, como también por la bien ejecutada misa eucarística por la Capella de la misma y el himno á la Virgen cantado por vez primera y dedicado por el autor de aquella D. Bartolomé Torres.

La Congregación de Binisalem tomó parte muy activa en la peregrinación á Nuestra Señora de Lluç por las congregaciones de Mallorca. Un centenar fueron los que en trece carruajes se dirigieron á Caimari para unirse á los demás congregantes. De regreso á su pueblo, y después de haber asistido á la numerosísima comunión en el santuario de Lluç, al oficio solemne y tierna despedida de la Moreneta, fueron recibidos en la iglesia parroquial por el Párroco, el cual también les había despedido con afectuosa bendición, dando fin con una Salve á la Purísima.

Preparado elegantemente el espacioso patio de la casa propiedad de D. Miguel Ferrer, Pbro., en medio del cual se levantó un tablado para el altar de la Purísima que se ostentaba bajo rico dosel, y adornado con profusión de tiosos y ramilletes, á las siete y media de la tarde del mencionado domingo, ante escogida y numerosa muchedumbre, iluminado el jardín á la veneciana, dióse comienzo á la siguiente

Corona poética, que la congregación de María y San Luis de Binisalem dedica á su Titular con motivo de la nueva imagen que le ha sido regalada.

1.º Himno preparatorio—Cantado oh mancebos, á tres voces por los congregantes.

Plática por el Párroco.

2.º Himno de la Capella—Virgo virginum del maestro Torres.

3.º La tormentada de don Miguel Gayá, Pbro. por el señor presidente de la congregación.

4.º Tu gloria—Coro por la Capella.

5.º Peregrinación á Lluç—Descripción por el Sr. Ripoll, secretario.

6.º Joven santo—Himno á coro por la Capella.

7.º Certamen de las pasiones—por el congregante Mir.

- 8.º Consejos—por el vice-secretario Alcover.
- 9.º Pieza de D. Antonio Noguera—por la Capella.
- 10. Diálogo de Justo y Pastor—por los niños Villalonga y Fiol.
- 11. Ave maris stella—por Terrasa.
- 12. Al amanecer del maestro Hilarion Esclava—por la Capella.
- 13. Reunión del día, del M. I. Provisor de esta Diócesis—por D. Jaime Pascual.
- 14. Barceña de Clavé—cuarteto por la Capella.
- 15. Repartición de premios y despedida con un voto de gracias á los asistentes por el Presidente.

Los numerosos asistentes á tan esmerada expansión que demuestra la vida floreciente de la Congregación, manifestaron su aprobación á todos los números anteriores con nutridos aplausos. Felicitaciones mil al Director D. Gabriel Fiol, Pbro. que con celo incansable dirige con acierto tan fecunda institución, y las hacemos extensivas á todos y á cada uno de los jóvenes congregantes, sin olvidar á la sección que compone la Capella.

**SERVICIO
Telegráfico**

(De EL ANCORA)

Del Transvaal

Madrid 28 á las 9 n.

El general Roberts telegrafía á su Gobierno diciendo que el combate de Belfort duró todo el día.

La línea de batalla tenía treinta millas.

Los boers se retiraron.

—La prensa europea protesta del facilitamiento del teniente boer Cordaa en Pretoria.

Inglaterra enviará al Africa del Sur 4,000 hombres más.

Se espera con impaciencia el resultado de la batalla de Machedorp, en la cual el general Roberts mandará personalmente 40,000 hombres.

Más de la China

Madrid 28 á las 9 n.

De Tien-Tsin dicen que el día 19 un contingente de tropas aliadas sostuvo un combate que duró dos horas.

Los chinos tuvieron 300 muertos y 600 heridos. Los aliados 14 heridos.

Las comunicaciones con Pekin están aseguradas.

En Tien-Tsin hay víveres para un mes.

Telegramas de Taku dicen que en Pekin se forman grandes convoyes para conducir á Tien Tsin enfermos y heridos.

Acuerdo

Madrid 28 á las 9 n.

Los cónsules extranjeros en Vigo han acordado salir en corporación á recibir á la Corte.

La Corte ha suspendido el viaje á Pontevedra y á Santiago de Compostela.

Voz de alerta

Madrid 28 á las 9 n.

El *Heraldo* publica un artículo titulado *Alerta* en el cual llama la atención sobre una concesión que hoy aparece en la *Gaceta* á una Compañía inglesa para construir un puente sobre el rio Lamir y un ferrocarril el en término de Algeciras.

Dice que esta Real orden de la concesión es atentatoria á la integridad del territorio español y no puede subsistir sobre todo en su base 11.ª.

El señor Paraiso

Madrid 28 á las 9 n.

Dicen de San Sebastián que el señor Paraiso ha conferenciado con el señor Canalejas.

Este se ratificó en cuanto ha dicho en el Parlamento y en cuanto esta reanude sus tareas el exministro demócrata volverá á emprender una campaña más enérgica que la anterior en favor de los intereses generales del país.

El señor Paraiso saldrá para Zaragoza mañana ó pasado.

Reforma

Madrid 28 á las 11 n.

El señor Dato ha terminado el proyecto de reforma de leyes provincial y municipal, el cual será firmado por la Reina Regente cuando regrese á San Sebastián.

Salida

Madrid 28 á las 11 n.

El señor Gasset ha salido á recorrer el canal de Lozoya, aplazándose por este motivo el Consejo de ministros hasta el próximo sábado.

Los Reyes de viaje

Madrid 27 á las 11 n.

Coruña.—Al zarpar el yate *Giraldita* fué trabajo dificultado el cobrar las anclas.

Para conseguirlo se cayó al agua el contramaestre, pero se le sacó ileso.

A unas nueve millas de distancia cruzó la corbeta *Nautilus*, escuela de guardias marinas.

Mas sobre el viaje regio

Madrid 27 á las 11 n.

El yate *Giraldita* llegó á Coruña á las cuatro de la tarde.

Después de un breve rato siguió el viaje llegando á Muros donde pernoctará hasta al anochecer.

Bolsa

Madrid 28 Agosto.

4 p ⁰⁰ perpetuo interior . . .	73'10
4 p ⁰⁰ perpetuo exterior . . .	00'00
4 p ⁰⁰ amortizable . . .	81'60
Cubas (86) . . .	86'75
Cubas (90) . . .	72'50
Banco de España . . .	000'00
Tabacos . . .	000'00
Franco . . .	29'25
Londres . . .	32'50

Fotografía

Se alquila la parroquianada galería de la calle de Colón que tiene su entrada en la de Enrich núm. 6.

Informarán Enrich, 6, 1.º

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Palma	DINERO
Crédito Balear	98'50
Fomento Agrícola	108'00
Ferro-carriles de Mallorca	43'00
Alumbrado por Gas	56'00
Salinas de Ibiza	225'00
Id. id. Obligaciones 6 p ⁰⁰	104'00
Id. id. id. 5 p ⁰⁰	101'00
Cambio Mallorquín	4'00
Bonos municipales	36'50
La Islaña Marítima	53'00
Banco de Préstamos	00'00

**SE RECOMIENDA EL
GRAN ESTABLECIMIENTO**

NUEVO DE SAN JOSÉ

DE

Ignacio Figuerola

—BRONDO 7-9-11 Y ESQUINA BORNE—
RICOS Y VARIADOS SURTIDOS EN CAMISAS CONFECCIONADAS Y A MEDIDA.
CUELLOS, PUÑOS ULTIMA MODA CORBATAS RICO Y VARIADO SURTIDO.
BISUTERIA EXTENSO SURTIDO. GENEROS DE PUNTO, MEDIAS, CAMISETAS.
LANERIA SEDERÍA.
ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS.
Y TODO CUANTO SE REQUIERE PARA EQUIPOS DE NOVIOS.

¡OJO!

Gran rebaja en los precios por final de temporada. II

OCASION

GLORIAS DE LA IGLESIA ESPAÑOLA

tres tomos en 4.º mayor

encuadrados en buen estado

Precio 20 pesetas

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valdemosa.

Un segundo piso en la calle de la Soledad número 20.

Informarán Peñaires 105, portería.

Se alquilan los terceros pisos derecha é izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de 'San José, (Colón, 34), informarán.

— 16 —

— 13 —

los niños, para ablandar el corazón de los corazones endurecidos, para mover á piedad y mayor fervor á los justos, y las almas que caminan y procuran la perfección, y para embriagar en el amor divino á las esposas regaladas de Jesús.

Como la primera estatua colocada en el coro, vino sin vestir y las reglas de su Instituto prohiben á las Salesas vestir con telas sagradas imágenes, la R. M. trató de formar el ropaje (vestido ó túnica y capa) que el Niño debía llevar, según el modelo de Praga, curriendo el cuerpecito con una pasta modelada de suerte que resultase y pareciese verdaderamente todo el como de talla.

Con los despojos de alhifas de las jóvenes pretendientes, lograron se hiciera una corona de plata sobredorada y un collar de perlas. La coronación del Niño Jesús de Praga (del coro) se celebró el 11 de Septiembre de 1894, y á él se consagró la casa con todas sus oficinas y los corazones de aquellas amantes esposas del amabilísimo Jesús.

Un piadoso caballero regaló un anillo con tres brillantes, que presentó una educanda el día 9 de Octubre del año siguiente 1895, y la R. Madre colocó al divino Niño con toda la solemnidad posible delante de la Comunidad trasportada de gozo.

En Marzo de 1896 singularmente, después en el día de la Pascua de Resurrección se pensó seriamente por las Hermanas en encarregar y construir una imagen de talla de tamaño proporcionado para exponerla al culto público en una iglesia muy concurrida, donde el divino Niño fuese muy honrado y obsequiado.

— 9 —

— 12 —

to de las sagradas imágenes, fijándose en el modo con que se da en algunas regiones, sería conveniente observar primero, lo que ocurre á cada paso entre personas muy cultas con las obras más conocidas ó de mayor celebridad de los grandes maestros del arte pictórico ó escultórico. Cuando no podemos poseer lienzos ó esculturas que enriquecen museos ó palacios, procuramos tener, ver y apreciar detenidamente sus mejores copias. La fotografía, el grabado, la fotolijia y cuantos medios de reproducción ha inventado la industria, se aprovechan para poder admirar las concepciones ideales de los mejores artistas, estampadas, modeladas y por decirlo así, vivientes en el lienzo, en la piedra ó en el bronce. No es extraño, pues, antes muy natural, que una tendencia semejante se descubra respecto á las sagradas imágenes, expuestas al culto en nuestros tiempos. Paso de moda, y ya nadie hace caso de la guerra, ó por mejor decir del zumbido de mosquitos con que los protestantes pretendieron asustar á los católicos, y retraerlos del culto de las sagradas imágenes. Hoy no hay persona medianamente ilustrada que no sepa que el culto que tributamos á las sagradas imágenes es un culto relativo, y por tanto de *recreación*, un auxiliar poderoso y á la vez necesario para nuestra memoria; un *estímulo* para nuestra imaginación, un *hincapié* para nuestro corazón.

Recientemente, en 1896, se hizo en esta última Ciudad una copia tallada con tal perfección, que parece que Dios ha echado la bendición á aquella obra. De esta escultura barcelonesa tan acabada tenemos en Castilla fotografías exactas, y aun alguna estatua imitación aproximada de ella, que á la vez inspira una devoción tierna. Y devoción, precisamente devoción, al amable Jesús en su *santa adolescencia*, es la que pretende fomentar con estas sagradas imágenes ó copias, no meramente una curiosidad vana é inútil. Y á la verdad que el honor de Jesús y nuestro propio provecho están interesados en esta obra de propaganda. Y decimos de propaganda por ser esta devoción aun muy poco conocida. Se interesa el honor de Jesús, á quien con este culto, empezando por la reproducción de su imagen, pretendemos honrar, correspondiendo á su amor, y dándole un lugar preferente en los corazones de todos.

Y nuestro provecho; porque, si estudiamos como conviene la historia del Santo Niño Jesús de Praga, veremos que es notable é interesante por los beneficios, que desde muy antiguo concedió á sus primeros devotos en aquella Ciudad, y en la actualidad continúa concediendo en otras partes.

Fruto de esta devoción ha de ser la meditación de las virtudes en su *infancia y adolescencia* para complemento de la educación de

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 40 mañana para Ibiza. Martes... 6 tarde para Barcelona, directo. Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcúdia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcúdia). Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante. Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Manacor hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salida, Llegada). Lists destinations like Andraitx, 3º Arracó, Capdeella, etc.

CASA PERELLÓ

PIANOS

ORTIZ ET CUSSO

GRAN MARCA

TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: Estela, Bernareggi, Charrier, Hardt. Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, 6 4 años, se le Regalará el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MUSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES CASA PERELLO Palma - Union, 19

LIBROS DE LANCE

que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

- S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas. Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id. Duhamel Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id.

Música Religiosa

TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.

WACHS.—La Capilla Católica para armonium ú órgano. VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium ú órgano. BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadernación, 6 ptas.

Grandes existencias en la célebre Edición Peters. Métodos de piano y solfeo. Instrumentos de todas clases. —PRECIOS ECONOMICOS— ¡Novedades! siempre ¡Novedades! Almacen Martorell Jaime II, 103, Palma

NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.

Viuda de E. Banqué

Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arrenditados

PIANOS CHASSAIGNE

Venta á plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.

Pianos económicos GUARRO ARMONIUMS E INSTRUMENTOS

banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.

VENTA A PLAZOS sin entrada

NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.

COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVE para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1 100 » » 85 1000 » » 750

Por 1,40 se remite una PLACA DE MUERTA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA.

Los pedidos, acompañados de su importe, dirijanse á DON FÉLIX ROMERO Y SARRACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 59, MADRID

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda.»

Objetos de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tales y ornamentos sagrados.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

Las Religiosas de la Visitación de Santa María de Alemania tuvieron, antes que las de España, copias de la Sagrada Imagen del Niño Jesús de Praga, y de uno de aquellos Monasterios las religiosas Visitandinas ó Salesas enviaron una estampa á sus Hermanas del Monasterio de Barcelona, por el año de 1894 próximamente.

INTRODUCCIÓN EN ESPAÑA DE LA DEVOCIÓN AL SANTO NIÑO DE PRAGA

III



Que eso son muchas de las medallas y estampas, que con nosotros llevamos... copias de otras imágenes. Y eso mismo recordaban no pocos grabados y cuadros que adornan las paredes de nuestras habitaciones. Y postros los buenos cristianos ante aquellas copias de imágenes venerandas, clavados de hinojos en el suelo bendito del lugar doméstico, sus razones vuelan á Zaragoza, á Covadonga, á Roma, á Loreto, ó allí donde se encuentran las primeras y más célebres imágenes, que recuerdan singulares beneficios de Dios, y una protección mayor del Cielo á los devotos de aquellas mismas imágenes sagradas.

Convenia tener presentes estas verdades fundamentales de la doctrina cristiana, para entender y apreciar como es debido una devoción que se ha despertado en nuestra España. Podríamos llamarla la aurora de la devoción á la adorable niñez y santísima adolescencia del divino Niño Jesús, iniciada por el culto á la sagrada imagen del Niño Jesús de Praga.

La historia iconográfica de este culto, en compendio, es la siguiente: En Praga hay, y se venera una imagen del divino Niño que representa al amable Jesús en su niñez ó en el principio de la adolescencia. Es de singular belleza, y los que la dan culto obtienen abundantes gracias; de ella habla en Barcelona al-

Creció en dicho Monasterio de Barcelona la devoción de las Hermanas al divino Niño, pero crecían todavía más los favores que Jesús dispensaba á sus amantes Esposas. Esto fué causa de que las Hermanas, principalmente la Madre, desearan y procurasen tener una Estatuilla mejor, del mismo divino Niño de Praga.

Aprovechando la oportunidad de estar en Praga persona de su confianza, el primo de una religiosa de la Visitación de Barcelona, le dieron el encargo de que buscase, proporcionase y comprase la apetecida estatua. Tenase y comprase la apetecida estatua. Tenase y comprase la apetecida estatua. Tenase y comprase la apetecida estatua.

Obietos de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Quedo instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tales y ornamentos sagrados.

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.